11. päev - Veelgi külluslikum elu
Soovitatav formaat palveaja lõpuhingamispäeva jaoks.
Viimane hingamispäev peaks olema aeg, mil rohkelt rõõmustada kõige selle üle, mida Jumal on selle 10  palvepäeva vältel  sulle ja sinu kogudusele teinud. Olgu see päev kujundatud nii, et see  ülistaks Jumala headust ja võimsat väge. Meenuta, kuidas sa oled kogenud Püha Vaimu välja valamist selle kümne päeva jooksul. See hingamispäev on võimalus rõõmustamiseks  selles, mida  on teinud, on tegemas praegu ning teeb tulevikus.   
Teema tekst:  Johannese 10:7-16: 
„Siis ütles Jeesus taas: „Ma räägin teile tõde: Mina olen lammaste uks. Kõik, kes on enne mind tulnud, on vargad ja röövlid, kuid lambad ei kuulanud neid. Mina olen uks. Need, kes minu kaudu sisse tulevad, need päästetakse;  nad käivad sisse ja välja ning leiavad karjamaa. Varas tuleb vaid selleks, et varastada, tappa ja hävitada. Mina olen tulnud, et teil oleks elu  - elu kogu selle täiuses.  Mina olen hea karjane, kes on  valmis lammaste eest surema. Kui palgaline, kes ei ole karjane ja kelle omad lambad ei ole, näeb hundi tulevat, jätab ta lambad maha ja põgeneb; ja hunt kisub neid ja pillutab nad. Palgatud mees põgeneb, sest ta on üksnes palgaline ega  hooli lammastest. Mina olen hea karjane.  Nii nagu Isa tunneb mind ja mina tunnen  Isa, samal viisil tunnen ma ka oma lambaid ja nemad tunnevad mind. Ja ma tahan surra nende eest. Mul on ka teisi lambaid, kes kuuluvad mulle, kuid kes ei ole selles lambataras. Ma pean ka nemad tooma; nad kuulevad minu häält ja nad saavad kõik ühe karjasega üheks karjaks .” (GNT) 

Iga koguduse vajadused on erinevad, nii et palun töötage koos kohalike koguduse juhtidega välja oma plaan just teie koguduse jaoks.  Siin on mõned soovituslikud osad, mida võiks sisaldada palveaja lõpuhingamispäeva koguduse jumalateenistus:  
 Piibli õpe Jh. 10:7-16 alusel: See võib olla nii jutlus kui õpetussõna, seda teksti võib kasutada ka alusena, mis seob üheks tervikuks kõik lood sellest, kuidas Jumal on nende kümne palvepäeva jooksul tegutsenud. 
 Tunnistused: Arvesta rohkelt aega vastatud palvete teemaliste tunnistuste jaoks. Neil, kes on osalenud 10-päevases palveajas, peaks olema kogudusele jagamiseks mitmeid kogemusi, aga palu neil teha seda kokkuvõtlikult, nii saavad kõik soovijad  tunnistamisest osa võtta.  Ka teistel võib olla lugusid, millest tunnistada. Hea, kui lisaks spontaansetele tunnistustele saab mõned lood  juba ette planeerida. 
 Aeg palveks: Kutsu kogu kogudus ühispalves osalema. Sa võid kogudust juhatada interaktiivses palves, mis on üles ehitatud samal viisil nagu kogu nädala (palveaja)  kestel.  Need palveosad võib kõik koos läbi palvetada. Seda võib teha väikeste gruppidena või võivad kõik koos palvetada.  Teine võimalus on kasutada kogu teenistuse jooksul mitmeid erinevaid palveid  - palvet Pühakirja uurimise pärast, väikegrupi palvet, individuaalset palvet, koguduse ühispalvet, vaikset palvet jne. 
 Laulmine:  See päev on rõõmustamiseks kõiges selles, mida Jumal on teinud ja muusika on suurepäraseks ülistuse viisiks. Kui mingi laul on saanud sinu grupis teemalauluks, siis laulge seda kindlasti nüüd kogu kogudusega. 
 Tulevikuplaanid:  Kui Jumal on teid nende 10 palvepäeva jooksul  juhtinud mingi konkreetse misjonitegevuse või teenimise suunas, andke oma koguduseperele oma plaanidest teada ning kutsuge neid kaasa lööma.  
 Lapsed/noored: Kindlasti oleks kohane palveteemaline lastejutt. Samuti, kui regulaarsetel palvekoosolekutel on osalenud lapsi või noori, lase ka neil oma tunnistusi jagada ja/või juhtida teisi palves.  
 Paindlikkus: Ole oma plaanides paindlik, et võiksid kogu teenistuse vältel järgida Püha Vaimu juhtimist.
